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MATERIAŁ PRASOWY
Ubezpieczenie Event Protect odpowiedzią na ryzyko odwołania letnich imprez

Zabezpieczenie imprez 
Colonnade Insurance S.A. wprowadziło na polski rynek nowoczesne ubezpieczenie Event Protect. To rozwiązanie szczególnie sprawdzi się w sezonie wakacyjnym, kiedy organizowane są liczne wydarzenia, takie jak koncerty, firmowe wyjazdy integracyjne, pikniki czy festiwale. Dzięki Event Protect ich organizatorzy mogą zabezpieczyć się przed ryzykiem odwołania wydarzeń z powodów niezależnych od nich, co wcześniej wymagało korzystania z zagranicznych ubezpieczeń.
Dla kogo przeznaczony jest Event Protect?
Event Protect chroni organizatorów wydarzeń przed nieprzewidzianymi i niezależnymi od ich woli okolicznościami, takimi jak nagła burza, gwałtowne ulewy, awaria techniczna, opóźnienie przylotu artysty z powodu złych warunków atmosferycznych czy niedyspozycja zdrowotna. Ubezpieczenie Event Protect między innymi może pokryć koszty odwołania lub przełożenia imprezy.
Ubezpieczenie umożliwia firmom i organizatorom imprez zabezpieczenie się przed ryzykiem odwołania wydarzenia. Wypadkiem ubezpieczeniowym może być odwołanie, rezygnacja, odroczenie, przerwanie, ograniczenie lub przeniesienie ubezpieczonego wydarzenia. 
Event Protect kierowane jest do firm, w ofercie łącznej z ubezpieczeniem odpowiedzialności cywilnej organizatora imprezy.
Co obejmuje ubezpieczenie?
Event Protect oferuje ochronę wydatków poniesionych na organizację wydarzenia, czyli kosztów i opłat poniesionych lub zaciągniętych przez ubezpieczonego w związku z organizacją, jak również potencjalnego zysku netto, niezależnie od tego, czy organizator planuje festyn, wielki koncert, czy festiwal kulinarny. Produkt jest przeznaczony zarówno dla małych wydarzeń, jak i dla tych na dużą skalę oraz obejmuje wydarzenia o różnym charakterze: biznesowe (imprezy firmowe, wyjazdy integracyjne, konferencje), sportowe i rekreacyjne (festyny), artystyczne (spektakle teatralne) czy rozrywkowe (imprezy plenerowe). 
Ubezpieczenie Event Protect chroni przed ryzykami związanymi z odwołaniem wydarzeń z przyczyn niezależnych od organizatora, takich jak złe warunki pogodowe, katastrofy naturalne, problemy z transportem, czy nagłe choroby głównych artystów. Ubezpieczenie nie obejmuje natomiast sytuacji związanych z niewystarczającą promocją czy niską sprzedażą biletów.
Dodatkowe korzyści

Event Protect można rozszerzyć o dodatkowe klauzule, obejmujące niekorzystne warunki pogodowe, terroryzm, niepokoje społeczne czy nieobecność kluczowych osób. Colonnade Insurance S.A. dąży do zwiększania świadomości na temat korzyści płynących z odpowiedniego zabezpieczenia przed różnymi ryzykami. Dzięki temu organizatorzy mogą planować swoje wydarzenia bez obaw o niespodziewane okoliczności. 
***
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Colonnade Insurance S.A. jest spółką ubezpieczeń majątkowych i osobowych (non-life) zarejestrowaną w Luksemburgu, należącą do grupy Fairfax i utworzoną w celu strategicznego rozszerzenia działalności ubezpieczeniowej Fairfax w Europie Środkowej i Wschodniej. Posiada licencję na oferowanie 17 z 18 ustawowych grup ubezpieczeń majątkowych i osobowych (z wyjątkiem grupy 10 – OC posiadaczy pojazdów mechanicznych). Uprawnia do prowadzenia działalności we wszystkich krajach członkowskich UE w ramach swobody świadczenia usług. Działalność Colonnade wspierają wiodący światowi reasekuratorzy o najsilniejszej pozycji finansowej, między innymi Swiss Re, Hanover Re, Munich Re, SCOR and Everest Re, Aspen Re, syndykat Lloyd's. Firma powadzi działalność przez oddziały w Bułgarii, Czechach, na Węgrzech, w Rumunii, Polsce, Słowacji oraz przez spółkę w Ukrainie, korzystając z pomocy zespołu ponad 600 doświadczonych specjalistów. Oferuje produkty dla klientów indywidualnych i korporacyjnych i od 2017 r. lat posiada rating A- nadany przez AM Best. Kapitał zakładowy wynosi 9 500 000 EUR.
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